

Pocna (India), 3. — El jefe del gobierno hindú, Pandit Nehru ha inaugurado un laboratorio nacional de química. Se trata del primer centro de esta clase que se inaugura en la India. — Efe.

# Mediterráneo

CASTELLON DE LA PLANA, MIÉRCOLES, 4 DE ENERO DE 1950

CAFE DE ESPAÑA PARA ESPAÑA!  
Santa Isabel, 4. — A bordo de la motonave "Isia de Tenerife", han sido embarcados 125.000 kilos de café producidos en estos territorios españoles de Guinea, con destino a la península española.—Cifra.

## La política americana respecto a España, piedra de toque en las actuales sesiones del Congreso yanqui

Interesantes comentarios en torno al probable desenlace

Nueva York, 3. — Los periódicos de la cadena Scripps-Howard publican un energético editorial en el que se insiste en la urgencia de reanudar relaciones diplomáticas normales con España. Durante la guerra —dice— las relaciones de los dos países fueron mutuamente beneficiosas, pero en el período de apaciguamiento de los comunistas dejamos que los "polacos" de todo el mundo nos convencieran de que debíamos apoyar la resolución de la ONU de condena del régimen español. Señala que España permitió que los franceses escapasen por sus puertos para sumarse a las fuerzas francesas del N. de África y que los aviadores norteamericanos caídos en su territorio regresasen a sus unidades. "El Congreso —añade— prepara la completa revisión de la política exterior norteamericana y la cuestión de España figura entre las de polémica. Como incluso el presidente de la comisión de Relaciones Exteriores del Senado, Connally, cree ahora que debemos tener embajador en España, es posible que el Departamento de Estado se deje convencer que ya hemos permitido por demasiado tiempo que el bloque soviético dicte nuestra política con respecto a España.—Efe.

## El Vicemarisca británico del Aire, Spenges, en Tetuán

Tetuán, 3. — Procedente de Gibraltar ha llegado a esta ciudad el jefe de las fuerzas aéreas británicas en aquella plaza, vicemarisca del aire, Mr. Spenges, acompañado del brigadier Danglefield y sus respectivas esposas. El objeto de su viaje es saludar al general Gallego, jefe de la zona aérea de Marruecos.—Cifra.

## LES OBSEQUIA EL JEFE DE LA ZONA AEREA DE MARRUECOS

Tetuán, 3. — El general Gallego, jefe de la zona aérea de Marruecos, ha ofrecido un almuerzo, en un céntrico hotel, al vicemarisca del Aire, jefe de las fuerzas aéreas británicas de Gibraltar, Mr. Spenges, quien asistió acompañado de su esposa y del brigadier de la misma nacionalidad, Mr. Danglefield, y señora. Además asistieron a la comida el jefe del gabinete diplomático de la Alta Comisaría, señor Díaz de Tuesta y señora; vicemarisca inglés Mr. Harpi y señora; el jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, el jefe del aeroperuero de Santa Ramel y otros jefes y oficiales de la Aviación española.—Cifra.

## LA NOTA SOVIETICA AL GOBIERNO FINLANDES

Helsinki, 3. — En los círculos políticos finlandeses se teme que el Gobierno soviético formule nuevas pretestas cerca del finlandés con motivo de las acusaciones formuladas por los comunistas de este país según las cuales Finlandia ha violado el tratado de paz con Rusia por haber comprado en el extranjero motores de aviación. Una investigación realizada por los tribunales competentes ha demostrado que el Gobierno finlandés ha adquirido solamente unos modelos de motor. El partido comunista y su prensa pretende que tal investigación no es "satisfactoria". El ministro soviético en Helsinki, Andrés Savonenko, que fue llamado a Moscú para celebrar consultas, regresará hoy a Helsinki. — Efe.

## Un pacto de «propaganda» junto a la alianza militar

Lo desea EE. UU. para combatir al comunismo

Nueva York, 3. — Los EE. UU. están muy interesados en lograr un programa de seguridad psicológica que sirva de complemento al programa de seguridad militar entre los países firmantes del Pacto del Atlántico Norte, según anuncia el "New York Times" desde La Haya. Añade que este programa consistiría en, sentar las bases de un intercambio de información que permitiría combatir más eficazmente la propaganda comunista en Occidente. Se cree que el organismo que centralizará este servicio no estaría en Washington, pero considerarse contraproducente y que los países europeos son partidarios de que el programa se desarrolle de una manera autónoma. — Efe.

## Hoover propone que se emplee incluso la fuerza en la defensa de Formosa contra los comunistas

### NORTEAMERICA VENDE AVIONES A YUGOESLAVIA

Washington, 3. — El portavoz del Departamento de Estado anuncia que ha sido concedida recientemente licencia de exportación a Yugoslavia de aviones, motores y accesorios para la aviación civil. No dijo dicho portavoz la cantidad en la que Yugoslavia compra dicho material.—Efe.

### Y LOS YUGOESLAVOS YA NO OBLIGAN A ESTUDIAR EL RUSO

Belgrado, 3. — El comité central de partido comunista yugoeslavo ha eliminado el idioma ruso de la lista de estudios obligatorios en las escuelas de segunda enseñanza nacionales. En el futuro se permitirá escoger entre el alemán, francés, inglés y ruso.—Efe.

## No lo pescó Vichinsky

Un campesino ruso cuenta 140 años de edad

Londres, 3. — Radio Moscú da cuenta de que un campesino de 140 años de edad, llamado Mamud Euhasov, todavía trabaja en una granja. Cuenta con 118 nietos.—Efe.

## Uruguay crea su embajada en el Vaticano

Ciudad del Vaticano, 3. — El Uruguay ha anunciado que su legación en el Vaticano ha sido elevada a rango de Embajada. Dice el gobierno uruguayo que la medida se debe a la tradición eminentemente católica de dicho país y a la devoción del pueblo uruguayo hacia a S. S. el Papa.—Efe.

Washington, 3. — Las peticiones de dos dirigentes republicanos de que sea utilizada la fuerza para defender Formosa si fuera necesario contra los comunistas, ha ensombrecido la determinación anterior de la administración de llegar a una decisión sobre China. Se cree que la actitud del ex presidente Hoover y el senador Robert Taft someterá a la administración a una fuerte presión para acelerar las nuevas decisiones políticas en relación con el Extremo Oriente. Hoover, quien, como presidente, se negó a reconocer las ocupaciones de territorio chino por los japoneses, ha enviado una carta al senador William Knowland, expresándole su opinión.—Efe.

### ESTUDIAN LAS DECLARACIONES DE MAO TSE

Londres, 3. — Los funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores que regresaron a sus despachos después de las fiestas de Año Nuevo, comenzaron inmediatamente a estudiar las declaraciones que formuló el dirigente comunista chino Mao Tse Tung en su entrevista con la agencia soviética Tass, transmitidas por radio Moscú.—Efe.

## Llega a Madrid el nuevo Embajador del Perú, Mariscal Ureta

Madrid, 3. — El embajador extraordinario del Perú en España y glorioso soldado, mariscal D. Eoy C. Ureta, ha llegado esta mañana a Madrid. El mariscal, que ha realizado el viaje desde Barcelona en el expresivo, llegó a la estación de Atocha a las 10 en punto de la mañana. Un cuarto de hora antes lo hizo la compañía de honores del batallón del Ministerio de Ejército, con bandera y música. Cuando el tren entró en agujas la banda militar interpretó los himnos nacionales peruano y español. Se hallaban en la estación para recibir al mariscal Ureta, por parte española, el primer introductor de embajadores, barón de las Torres, con varios altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores; el General Balmoritz, Gobernador Militar accidental de la provincia, en representación del Capitán General de la primera región militar, con varios ayudantes y otras autoridades. El Mariscal Ureta después de ser cumplimentado por las autoridades y representaciones que le aguardaban, revisó a las tropas que le rindieron honores y, seguidamente, en automóvil, se trasladó al hotel donde ha de hospedarse. Allí recibió poco después a los periodistas, a los que manifestó que se hallaba un poco indispuerto como consecuencia de un enfriamiento. Por esta razón dijo que no podía hacer a los periodistas una relación de sus impresiones y sus sentimientos en amplia como hubiera sido su deseo. No obstante pronunció las siguientes palabras: "Vengo muy fatigado por el viaje, pero les ruego a ustedes que hagan extensiva mi emoción y mi satisfacción por encontrarme en tierras de la Madre Patria, donde he recibido ya muestras de gran cordialidad y simpatía, que no son sino prueba del espíritu de fraternidad que reina entre los dos países. Esos treinta días de viaje, utilizando todos los medios de transporte, tierra, mar y aire, me han agotado un poco, pero creo que será una indisposición pasajera. Les ruego que por los medios a su alcance digan al público que estoy profundamente agradecido por la caballería y simpatía con que he sido recibido".

## Rusia pudo fabricar la bomba atómica en la guerra con Alemania

Francfort, 3. — Una personalidad comunista de la Alemania occidental, declara que Rusia poseía antes de ser invadida por los ejércitos alemanes los conocimientos teóricos para la producción de bombas atómicas y que por tanto, hubiera podido, de haberlo querido, fabricarlas para lo que tenía posibilidades —dice— y utilizarlas contra el Reich, pero que "por su amor a la paz" no lo hizo y que fue "una potencia imperialista la que primero las utilizó contra el Japón".—Efe.

## Badajoz también ha tenido peor saldo demográfico que en 1948

Badajoz, 3. — El año 1949 no ha sido satisfactorio demográficamente para Badajoz. Hubo 2.031 nacimientos, 104 menos que en 1948, 383 matrimonios y 184 menos que el año precedente y 910 defunciones, 126 más que en 1948.—Cifra.

## El XIV Consejo Nacional de la Sección Femenina se celebrará en Tarragona

Madrid, 3. — El próximo día 15 se inaugurará en Tarragona el XIV Consejo Nacional de la Sección Femenina de FET y de las JONS, con asistencia de la Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, mandos nacionales, regidoras centrales, regidoras y secretarías provinciales de la organización. La clausura se efectuará el día 23, en Lérida, en el salón de actos del Ayuntamiento y seguramente será presidida por el Ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento, D. Ramón Fernández Cuesta. Las afiliadas de la Sección Femenina visitarán durante los días que dure el Consejo, el Monasterio de Poblet y algunas fábricas tarraconenses.—Cifra.

## Se da por cierto que Norteamérica ayudará militarmente a Chiang-Kai-Chek

El jefe comunista chino sigue en Moscú preparando un nuevo acuerdo con el Kremlin

Washington, 3. — El ex presidente Hoover dice en relación con la cuestión de China, que los Estados Unidos utilizarán, si es necesario, su Marina para mantener a los comunistas chinos lejos de las islas de Formosa, Hainan y de los Pescadores, actualmente en manos de los nacionalistas; que se nieguen a reconocer el régimen de Pekín y que sigan apoyando al de Chiang Kai-Chek. El senador Taft coincide en general con Hoover de que los Estados Unidos deben participar, en caso de necesidad, en la defensa militar de Formosa, pero no sabe hasta qué punto deben apoyar a Chiang Kai-Chek. Dice que Norteamérica pudiera estudiar la posibilidad de establecer en Formosa, por un convenio de arriendo a largo plazo. — Efe.

## ¿NO SERA PARA CAZAR INCAUTOS?

Londres, 3. — A juzgar, dice la agencia United Press, por unas declaraciones que ha hecho en Moscú a la agencia Tass, el jefe comunista chino Mao Tse Tung tiene tendencia entre sus correligionarios a la independencia nacional. Mao indicó, en efecto, que piensa lograr la revisión del acuerdo ruso-chino de 1945, firmado en Yalta, que calificó de imperialista. Por lo que se devuelve virtualmente a Rusia la posición que disfrutaba en Manchuria antes de la guerra con el Japón en 1904 con libertad de utilización de los puertos de Dairen y puerto Arturo y con la propiedad conjunta chino-rusa de los ferrocarriles manchurianos. Mao expresó el propósito de incluir este tratado en el programa comunista chino de revisión de todos los tratados concertados por el Kuomintang con potencias extranjeras para revisarlos o reconocerlos, según los casos.—Efe.

## La colonia española de Méjico celebra la fiesta de Año Nuevo

Méjico, 3. — Más de mil personas asistieron al banquete de gala celebrado en el Casino Español, para festejar la entrada de año. El acto estuvo presidido por el diplomático español señor Gallostra. A media noche se interpretó el himno nacional de España y se vitoreó con inenarrable entusiasmo al Generalísimo Franco.—Efe.

## LA PRENSA INGLESA RECOGIO EL MENSAJE DEL CAUDILLO

Londres, 3. — Los periódicos han publicado un resumen del mensaje radiado que el Generalísimo Franco ha dirigido a los españoles con ocasión del año nuevo.—Efe.

### EDITORIAL

## LA POBLACION PENAL ESPAÑOLA

Las declaraciones del Ministro de Justicia sobre la población penal española en los momentos actuales y en breve, cuando se haya aplicado el reciente indulto concedido por el gobierno con motivo del Año Santo, vienen a poner en cifra una verdad que nadie podrá negar: la superación de ese instante peligroso de tensión política y de pasiones exacerbadas que hubo de producirse al terminar nuestra guerra de liberación.

Si algún grave conflicto plantea una guerra civil de la magnitud de la nuestra, aparte los de orden material, es el abrir entre las distintas personas de un mismo pueblo un abismo que de momento parece insuperable. Opuestos por unos años de modo irreconciliable, afirmada esa posición con mucha frecuencia por persecuciones implacables, hasta por criminales derramamientos de sangre, la lucha llega un día a veces se prolonga durante generaciones. Y si humanamente hemos de encontrar una cierta justificación a tales actitudes, política, nacionalmente son de temer las divisiones que en una Nación introducen tales acontecimientos. En la nuestra el mal legado por la guerra en este aspecto era gravísimo, pues impulsadas por el sádico placer de muchas autoridades y organizaciones rojas, la ola de criminalidad se extendió enormemente y cuando llegó la victoria quedaban pendientes muchos crímenes que castigar, muchas inhumanidades que purgar y cuyo castigo y cuya purga podían contribuir a que España se viera dividida por varios lustros.

No nos hacemos la ilusión de que todos los españoles compungamos hoy una piña y que todo el mundo haya olvidado la propia contribución de su sangre a la Cruzada o el castigo que la justicia le ha hecho pagar, según los casos; ni siquiera deseamos que el olvido haya caído sobre todo eso, pues nos parecería criminal que nuestros Caidos, que cayeron frente a pelotones de asesinos, fueran olvidados por quienes llevan su sangre o se honran en haberlos tenido por amigos y camaradas. Pero lo que sí es indudable es que una justicia estricta y serena, a la que si algún día hubiéramos de ponerle el sello de su benignidad, ha logrado hacer mucho por la posible conciliación nacional. Lejos de sentirse intérprete de su bando victorioso y vengativo, en vez de perseguir al enemigo político simplemente por serlo —cómo viene a nuestra memoria las persecuciones de la República, Villa Cisneros y Bata!—, nuestra justicia prescindió de la política para enjuiciar los hechos criminales; y supo graduar tan celosamente —tan benignamente, diríamos— los delitos, que desde 1939 hasta hoy una serie de indultos progresivos han llevado a la calle a muchos condenados justamente a penas muy severas y, desde luego, a todos los que ejercieron altas responsabilidades políticas, sin llegar al crimen de sangre, y que se puede presumir son declarados enemigos del régimen, cuya libertad plena y nadie la puede negar cuando tantos así definidos vemos en torno nuestro — es un canto del sentido conciliador de nuestro régimen.

No pretendemos insistir demasiado en lo que está tan claro; sólo queremos, y de ahí estas líneas, destacar una verdad: que el Ministro de Justicia ha recogido en cifras y que demuestra como el régimen que hoy impera en España tiene de político y de severo para quienes frente a él se alinean, muchísimos menos que la mayoría de los poderes europeos que han tenido que castigar traiciones después de la guerra, y que, sin embargo, se presentan como modelos de democracia.

**Mediterráneo**  
Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

ASTELLON DE LA PLANA  
Caballeros, 11  
Apartado, 18

TELEFONOS  
Dirección ... 1852  
Redacción ... 1802  
Administración ... 1811

AÑO XIII. — NUM. 3.669  
Miércoles, 4 Enero 1950  
Precio: 50 céntimos

**AYER**

No estuvo el firmamento tan despejado como el día anterior. Ligeros nubes por la mañana impidieron que el viento levantara sus mejores galas y por la tarde cambió un poco el tiempo, soplando algo de noroeste.

Si gusto daba ver los escaparates los días antes de Navidades, repetidos de salidas y dulces anticuos, ahora la vista se recrea en otros escaparates repletos de juguetes para los niños. A medida que se acerca la fiesta de Reyes se van vaciando. ¿Quién fuera niño!, exclamamos ante tal alarde de juguetes, preciosos todos ellos. Pero no es menester ser niño puesto que ahora se ha convertido ya en costumbre de cambiarse regalos los mayores.

**Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil**

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Ceperuelo, recibió en la mañana de ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

D. Arturo Montón Greus, Canónigo de Valencia; D. Luis Revest Corzo, Catedrático; Jefe Local de Traiguera; Secretario Local de FEI de Almazora; Sr. Cura de Oropesa; D. Salvador Serrano Lloret; D. Antonio Carmona; D. Carmen Martínez de Roig; y D. Encarnación Pallares, Inspectora de Primera Enseñanza.

**Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación CASTELLON**

**Aviso a los importadores**

Habiéndose ordenado por la Dirección General de Comercio, que por todos los importadores inscritos en el Registro de dicha Dirección que deseen continuar su actividad importadora durante el año 1950, se solicite la oportuna renovación del número que tengan asignado, se hace público a fin de que, por conducto de esta Cámara, dirijan los interesados instancia al Ilmo. Sr. Director General de Comercio y Política Arancelaria, especificando en ella el número que actualmente tengan asignado, así como la contribución que satisficieren; previniéndose que dicha instancia y comprobantes del pago de la contribución, deberán ser presentados en las oficinas de esta Cámara (Mayor, 75) antes del día 20 del corriente mes.

Castellón, enero de 1950.  
El Presidente,  
SEVERINO RAMOS.

**Supremo CIEGOS**

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 283.

**CAMPAÑA DE NAVIDAD Y REYES**

	Pesetas
SUMA ANTERIOR	91.101'10
D. Manuel Martínez Nos	15'00
Banco Central	25'00
D. Bautista Sabado Martí	15'00
"La Aragonesa", Miguel Tena Gargallo	50'00
Vda. de D. Salvador Serrano	100'00
L. Forcada Traver	50'00
SUMA Y SIGUE	91.581'10

**CATOLICIDAD**

**SANTORAL**

SANTOS PARA HOY. — Santos Gregorio, Rigoberto, obispos; Prisco, Prisciliano, Hieronimo, Agostino, Eugenio, Trifón, Benito, Darriasa mártires. — Octava de los Santos Inocentes, Mía, simple rojo, misa como en su día. Gloria, segunda oración Deus qui saluisti, tercera oración por la Iglesia o por el Papa (comoayer), gradual con Meluya. Prefacio de Navidad.

SANTOS PARA MAÑANA. — Santos Teodoro papa; Prisciliano mártir; Simeón, Estilión, monjes; Emilian; Apolinario, vírgenes. Sínclitras. Vigilia de la Epifanía, semiblanco, misa propia, segunda oración de San Teodoro Pp. M. tercera oración Deus qui saluisti, Cetro. CULTOS

SAN AGUSTIN. — Mañana a las 7 y 8 misas conmemorativas. Tarde a las 5:30 exposición, reserva a las 7, hora santa a las 7:15 en San Miguel.

SANTISIMA TRINIDAD. — Esta tarde terminado el rosario patronal, sigue por toda la A. C. Mañana jueves sacerdotal con los actos eucarísticos acostumbrados.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Mañana en la misa primera, ejercicio y comunión de los jueves eucarísticos y por la tarde a las 7 hora santa y confesiones.

**Ayuntamiento**

**SESION DE LA PERMANENTE.** — Para hoy a las siete de la tarde ha sido citada la Comisión Municipal Permanente para celebrar sesión, con el siguiente orden del día:

Despacho de oficio. — Excmos. señores de obras y de aperturas de establecimientos. — Dictamen de la Comisión de Gobernación sobre instancia de los empresarios de espectáculos de esta ciudad. — Idem id. accediendo a lo solicitado por un obrero de la Brigada de Obras. — Moción de la Alcaldía sobre adjudicación definitiva de las obras de alcantarillado en la zona comprendida entre las calles General Aranda, Escultor Viciano, Temprado y Luis Vives. — Dictamen de la Comisión de Fomento sobre gratificación a dos empleados. — Idem id. autorizando obras de ampliación en un panteón familiar. — Idem id. sobre construcción de obras en la margen derecha del río Seco. — Idem id. de la Comisión de Abastos sobre colocación de listas de precios en los puestos de venta del mercado y otros extremos. — Idem id. sobre autorización eventual de un puesto de churrros en la plaza de Santa Clara. — Dictamen de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios. — Despacho extraordinario. — Ruegos y peticiones.

**NECROLOGICA**

**D. JUAN MARISCAL.** — Víctima de cruel y larga enfermedad, ante la que han sido impotentes los cuidados de la ciencia y de sus familiares, falleció ayer en nuestra ciudad D. Juan Mariscal, padre de nuestro estimado camarada Juan Mariscal Vega. El fallecimiento fué muy sentido y el acto de la conducción del cadáver constituyó una expresiva manifestación de duelo, que presidían el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve; Asesor Religioso del Frente de Juventudes, Rdo. D. José María Guinot; Presidente de la Diputación, camarada José Ferrandis; Subjefe Provincial, camarada Federico de Brogada; Presidente de la Asamblea de la Cruz Roja, D. Andrés Viallesca; Teniente Fiscal, camarada Fernando Herrero; Delegado de la Vieja Guardia, camarada Manuel Torrell; Vicesecretario de Ordenación Social, camarada Javier Cerón; hijo del finado, camarada Juan Mariscal, y otros familiares, siguiendo un imponente gentío que rindió su último tributo al difunto y expresó su pesame a la familia, a la que hemos patente también nuestro más sincero sentimiento, especialmente al querido amigo Juan Mariscal, al tiempo que pedimos a los lectores una oración por el alma del difunto.

**Voz de la Falange**

**SECCION FEMENINA**

CONCURSO DE BELENES. — Hoy el Jurado ha seguido visitando los Belenes en los Centros Oficiales, y el lunes se continuará visitando los instalados en los Centros de Enseñanza.

**FARMACIAS de GUARDIA**

Hoy están de guardia las farmacias:

MULET, Colón, 31.  
VILAR, Trinidad, 59.

**Champaña RIGOL**

¡SATISFACE EL PALADAR MAS EXIGENTE!

SAN SADURNI DE NOYA

**Junta Provincial de Beneficencia**

**OBRA NACIONAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA**

A partir de mañana, 4 del corriente y de cinco a siete de la tarde, se harán efectivas en esta Junta las Pensiones correspondientes al mes de mayo del año en curso a los que tengan su residencia en esta capital, a razón de noventa pesetas cuando se trate de un solo huérfano y de setenta y cinco cuando sean dos o más hermanos huérfanos. En los pueblos de la provincia se harán efectivas las pensiones por medio de las Jefaturas Locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. en la cantidad señalada en el párrafo anterior, a medida que se vayan recibiendo las nóminas firmadas por los interesados, sus representantes legales o encargados de su guarda.

Lo que hago público para general conocimiento de los beneficiarios interesados.

Castellón 3 de enero de 1950.  
El Gobernador Civil Presidente,  
LUIS JULVE CEPERUELO.

**SUCESOS**

**CASTELLON**

**UNA MUJER DA A LUZ EN EL TREN**

De Valencia se dirige al Hospital provincial para dar a luz, una joven. Al llegar de las inmediaciones de la estación de Sagunto, se adelantó el parto, dando a luz a una preciosa niña. Entre los viajeros se corrió la voz preguntando si entre los mismos había algún médico y rápidamente se personaron un médico de Alcalá y otro que no se supo de donde era, prestando los auxilios necesarios.

Al llegar a Castellón fué avisado el médico de la compañía de la RENFE, D. José Alegret, quien dispuso el traslado en una camilla de la enferma al Hospital provincial de Castellón, donde ingresó siendo satisfactorio el estado de la madre y de la niña.

**ONDA**

**HERIDO POR VUELCO DE CARRO**

En el Hospital provincial ha sido asistido por el médico de guardia, Valeriano Escorbucuela Gilment, de 57 años, apreciándose una contusión en el hombro derecho con luxación del mismo. Pronóstico reservado. Las heridas se las causó por vuelco de carro en las inmediaciones de Onda.

**ESTRENOS LOS CINES**

**SABOYA**

"EL GRAN PECADOR"

Analizar a los grandes autores es garantía, incluso para el cine, que su éxito depende de todo a placer, de ciertos elementos de éxito; el tema y los personajes, los caracteres, por lo menos, adquieren gran importancia. Sobre si con estos elementos luego el cine logra hacer tal cine, ya es harina de otro costal.

"El gran pecador" tiene en la pantalla esas mismas pinceladas de grandeza que Dostoyevski dio a su obra base de la película; y en la pantalla se traduce el sombrero cuadrado del viejo pontífice; por el gran autor, la grandeza absorbente del juego de las ambiciones y codicias humanas, el desvalere típico de ese conflicto tremendo a que abocan los dos personajes centrales: Robert Stockm, ayudado por una fotografía maravillosa por su propiedad de tonos siempre y por un cierto punto de colocación de la cámara, ha logrado traducir en imágenes la literatura; Gregory Peck es uno de sus mejores trabajos, bien secundado por Ava Gardner, principalmente, contribuye a ese triunfo del cine yanqui. — BATHUCCO.

**NOTICARIO**

D. Rafael Cantos Fuentes, ha solicitado autorización del Ayuntamiento para instalar un electromotor de 0'0 C. V. en el número 90 de la calle Navarra, y doña Rosa Noviembre Estrada, para instalar en su fábrica de gasosas un motor auxiliar de gasolina de 4 C. V., en la calle Oribeles Santalinea, sin número. — Actualmente se halla vacante la plaza de Fiscal de Paz propietario de Chert.

**Cartelera**

SABOYA. — 7:15, 10:15, "El Gran Pecador".

REX. — 7:15, 10:15, "Noche y Día". En Technicolor.

CAPITOLIO. — 7:15, 10:15, "El Asombro de Brooklyn". En Technicolor.

**Vida**

**RELOTEO**

Año nuevo... derrota al canto. Al Castellón no hay quien lo conmueva. Su empate en Córdoba, por lo visto, fué una carcaza de despedida a 1949, para que no se dijera terminaba el año sin catar los puntos en campo contrario. Pero ahora hemos vuelto a la normalidad, por lo visto.

Nosotros traeríamos a los jugadores a las proximidades de una pizarra de resultados cuando se da la noticia de una de estas debacles. Seguro que procurarían evitarlas aunque no fuera más que por evitarse oír lo que oirían si estuvieran entre los aficionados cuando Teodoro anota el tanteo del partido del Castellón.

Y resulta que luego lo peor no es el resultado, sino el ridículo. Porque por lo visto al Castellón se lo zamban en Albacete o en Salamanca con suma facilidad, reconociéndose universalmente que el equipo está bien donde está en la clasificación.

prender lo que representa para el Castellón todo esto que se ha tomado con tanta filosofía.

Al Castellón le falta purificar su ambiente y tirar por la calle de enmedio. Seguro que entre los jugadores no existe nada que debilite su afecto al Club o que los frene al salir al campo a partirse el pecho? Porque sería trágico que todos estuviéramos preocupándonos por el Castellón y que los jugadores, por si juegan este o aquel, por si se tiene en el ostracismo al otro o al de más allá, por si cobrará la ficha o no, nos tomaram el pelo.

No es que sepamos precisamente demasiado pero como a garo escaldado le quema el agua templada, quisieramos ver que la nueva directiva, con aire decidido, zarandeara ese carcomido árbol del Castellón y dejara caer bastantes manzanas podridas a los efectos que a la afición le interesan.

Suponemos que todos se dan cuenta de lo que representaría el descenso a Tercera División. Basta mirar los sacrificios por que han pasado un Zaragoza o un Santander hasta ponerse de nuevo a tono, los que sufrió el Levante hasta que volvió a ascender, para tener horror a esa caída, que si nos hubiera asustado debidamente cuando era de Primera a Segunda División, nos hubiera evitado estos tragos.

Y pasemos a los choques entre argentinos y españoles, que esta semana han arreglado un poco el desnivelado balance que dejó el triple triunfo de los platenses el día 29. Dos victorias y un empate no está mal, sobre todo si el empate se produjo porque el Atlético en el segundo tiempo le dio cuerda al San Lorenzo por lo que todos sabemos.

Hasta ahora de los nueve partidos jugados los argentinos han ganado cinco, tres los españoles y empataron uno. Veremos cómo quedará la cosa en definitiva después de las dos jornadas que restan.

Lo que conviene es persistir en ese buen sistema implantado por nuestra Federación de que éstos y todos los partidos contra equipos extranjeros sean dirigidos por árbitros extranjeros. Por una vez que se ha roto la costumbre, en San Sebastián, se ha dado ocasión a protestas que más valdría evitar.

minadores de balón. Ese malabarismo individual es también un factor esencial a la hora de jugar de conjunto, y recordemos que en España hemos tenido un mago como Samitier, otro como Rubá, aquel Padrón inolvidable y tantos más, que dominaban la pelota maravillosamente sin que fueran individualidades nocivas en un conjunto, sino muy al contrario.

Ahora con esa manía de la rapidez casi entendida, los jugadores casi bordan la calidad internacional sin saber hacer un regate, sin ser capaces de variar a aire la dirección de la pelota, solo tirándola recta hacia adelante. Y en eso es lo que los argentinos, como otros muchos países, todavía nos superan.—V.

**VOLVIO A VENCER EL ESPANOL EN MANILA**

Ayer jugó en Manila el Español contra el Sing-Tao, de Hong-Kong, venciendo los catalanes por 6-0, después de un buen partido.

**Noticario nacional**

**La espada con que fué degollado San Pablo**

**Perdida en la época roja en Toledo, los bomberos la buscan ahora en los pozos de un convento**

Toledo, 3. — Los bomberos municipales realizan trabajos de limpieza en los pozos del convento de religiosas jerónimas de esta capital, al objeto de recuperar la espada con que fué degollado San Pablo. Esta reliquia, que se guardaba en el monasterio desde el siglo XIV y que trajo de Roma el Cardenal Gil de Albornoz, durante el dominio rojo fué arrojada a un pozo por el portero del convento, ya fallecido. Las monjas han realizado infructuosas tentativas para recuperar la espada y ahora las autoridades han intervenido en el asunto. Después de obtener autorización del Cardenal primado, los bomberos han penetrado en el convento y extraen el agua de los pozos, pero hasta ahora las pesquisas no han dado resultado.

Las monjas guardan documentos que atestiguan la autenticidad de la reliquia y en el archivo de la Diputación se conserva un diseño de la espada, que tiene forma de alfanje y parecida a las que usaban a fines del siglo XV. La priora del convento recuerda que media una vara de largo aproximadamente y otros detalles de la empuñadura y adornos.—Cifra.

**Opositores!**

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: MAS DE 40 PLAZAS PARA CONTADORES DEL ESTADO, con 12.000 pesetas. 25 PARA PERICIAL DE ADUANAS. 261 PARA AUXILIARES DE TELEGRAFOS, con 6.000 y demás emolumentos. — Clases orales y por correspondencia para PERITOS AGRICOLAS, PERITOS INDUSTRIALES, RADIOGRAFISTAS, TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO. — Próximas oposiciones para NOTARIAS Y SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 23 Y 6 Y PUERTA DEL SOL, 2 MADRID. Unico centro que ha obtenido el NUMERO UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

**Anuncios económicos**

CAJAS CAUDALES todos tamaños. Archiveros, ficheros, etc. metálicos. Máquinas escribirl, reprograficas. "MECANOGRAFICA LEVANTI" S.A. Mayor, 37.

ALQUILO dos habitaciones con derecho a cocina. Informes, Navarra 34-36, bajo.

COMPRA VENTA DE MUEBLES, RO-PAS y objetos usados, paso a domicilio. Hernán Cortés 2 y 4. Castellón.

PARA REYES? Un abum y varios paquetes de sellos diferentes para comenzar una colección. Bib. Cervantes.—Enmedio, 155.

**Cualquier emisión, con IBERIA "se oye mejor"**

Una emisión femenina es siempre sutil, delicada e íntima, y ninguna de estas cualidades escapa al poder de captación del "micro", pero la ecucubata Vd. con más daleite si se llevada a su hogar por un RADIORECEPTOR IBERIA

Modelo C-2550

**Iberia**

Pujadas, 115 - IBERIA RADIO, S. A. BARCELONA

**TEJIDOS LANA A PRECIO DE FABRICA**

**CASA NEBOT**

ABRIGOS - VESTIDOS - CHAQUETONES - MANTAS

ABRIGOS - VESTIDOS - CHAQUETONES - MANTAS

# Curso de cuentos patrocinado por "La Saldadora"

## LA HERMOSURA DEL PERRO FEO

Por ZITRO  
CUENTO (67)

Cuando se llega a mi edad, son muchos los recuerdos que nos asaltan, recordándonos unos y olvidándonos otros de amargura. Creo haber vivido lo bastante para no tener que arrepentirme de mi nacimiento. Pero entre todas esas añoranzas, hay una que forma siempre un nubecillo en mi garganta. Han transcurrido muchos años y sin embargo permanezco vivo en mi memoria. Aun creo sentirlo, tan insignificante y tan triste.

Yo soy aquel que, desde niño, era un niño de un fabricante de parapargatos, pero Fco continuó a mi lado, abandonándome desde los cinco años cuando cababa la tierra, y sacando la lengua, desde una silla al regresar de la faena. No se quedó cuando cargué sobre sus costillas la culpa de mi abandono y se limitó a aullar cuando le acerqué un soberbio botizo en pleno hocico.

Un día, él de mi desolación, los vi merendando tranquilamente en la playa. Como es natural, le pedí explicaciones y ella me dijo tantas que quedé convencido de su desmoronamiento. Ella me contó que había sido una niña de casa de señoras, tranquila, sin un ruido que alterase su quietud, y que una brasa que cayó en el borde de los arbores, se sentó al borde de una acera, pues no tenía prisa. Nunca la he tenido, y me dije que la vida era hermosa. Reflexioné sobre la estupidez de los que corren de un lado a otro sin saber que pueden ser felices sin vivir con tranquilidad. Recorrí con la vista el horizonte contando las juncos que se alzaban, semejaban estrellas que al mirar parecían robado al cielo para hacerlas más brillantes.

Empezaba a invadirme dulce sueño, y tenía ante los ojos la más bella visión que esos humanos hayáis contemplado, cuando un ladrillo seco, desagradable, me hizo dar un respingo.

Tarde bastante en descubrirle, tras unas miradas, aunque estaba a dos metros; y con los peores instintos del mundo, cogí en mi mano derecha una enorme piedra mientras le llamaba cariñosamente con la izquierda. Pero al verlo tan humilde y resignado, me sentí incapaz de hacerle a cabo el percudido y le acaricié la fea cabeza. Aquella fue mi perdición. Por más que intenté alertarle con amenazas, no me dejó tranquilizar. Y cuando llegamos a casa, antes de cerrar ya lo tenía bajo la mesa.

Al día siguiente, cuando el sol reclamó su puesto en el firmamento, comprendí aquello de que de noche todos los gatos son pardos, y aquel perro también. Su madre debió ser una de las llamadas de aguas, con más ganas que una indeseable es la dase de animal que fue su padre. Algun tiempo después me enamoré de una mujer morena. El que no sintió la llamada en su corazón, fue mi perro, "Fco". Y cada vez que podía le mostraba su antipatía y sus colmillos ridículamente pequeños. Pero el conflicto mayor sobrevino cuando María, que así se llamaba mi amada me dijo rotundamente que algalgase una libra y rechazó el perro como pasto de las timorosas. Pero resulta que esos pe-

pes tan desagradables me gustaban menos aún que mi amigo "Fco". Intercedí, pues en su favor, y tanto hablé y tan bien, que logró oponer la sentencia. Como si lo hubiese comprendido, el animalito se hizo más pegajoso y pesado. No me dejaba ni a sol ni a sombra, y cuando intentaba cogerlo del rabo y levantarlo a la altura de la ventana, se escondía bajo el armario y me miraba con infinito tristeza.

María me abandonó. Se había enamorado de un fabricante de parapargatos, pero Fco continuó a mi lado, abandonándome desde los cinco años cuando cababa la tierra, y sacando la lengua, desde una silla al regresar de la faena. No se quedó cuando cargué sobre sus costillas la culpa de mi abandono y se limitó a aullar cuando le acerqué un soberbio botizo en pleno hocico.

Un día, él de mi desolación, los vi merendando tranquilamente en la playa. Como es natural, le pedí explicaciones y ella me dijo tantas que quedé convencido de su desmoronamiento. Ella me contó que había sido una niña de casa de señoras, tranquila, sin un ruido que alterase su quietud, y que una brasa que cayó en el borde de los arbores, se sentó al borde de una acera, pues no tenía prisa. Nunca la he tenido, y me dije que la vida era hermosa. Reflexioné sobre la estupidez de los que corren de un lado a otro sin saber que pueden ser felices sin vivir con tranquilidad. Recorrí con la vista el horizonte contando las juncos que se alzaban, semejaban estrellas que al mirar parecían robado al cielo para hacerlas más brillantes.

Empezaba a invadirme dulce sueño, y tenía ante los ojos la más bella visión que esos humanos hayáis contemplado, cuando un ladrillo seco, desagradable, me hizo dar un respingo.

Tarde bastante en descubrirle, tras unas miradas, aunque estaba a dos metros; y con los peores instintos del mundo, cogí en mi mano derecha una enorme piedra mientras le llamaba cariñosamente con la izquierda. Pero al verlo tan humilde y resignado, me sentí incapaz de hacerle a cabo el percudido y le acaricié la fea cabeza. Aquella fue mi perdición. Por más que intenté alertarle con amenazas, no me dejó tranquilizar. Y cuando llegamos a casa, antes de cerrar ya lo tenía bajo la mesa.

Al día siguiente, cuando el sol reclamó su puesto en el firmamento, comprendí aquello de que de noche todos los gatos son pardos, y aquel perro también. Su madre debió ser una de las llamadas de aguas, con más ganas que una indeseable es la dase de animal que fue su padre. Algun tiempo después me enamoré de una mujer morena. El que no sintió la llamada en su corazón, fue mi perro, "Fco". Y cada vez que podía le mostraba su antipatía y sus colmillos ridículamente pequeños. Pero el conflicto mayor sobrevino cuando María, que así se llamaba mi amada me dijo rotundamente que algalgase una libra y rechazó el perro como pasto de las timorosas. Pero resulta que esos pe-

## Sigue lloviendo

Barajas, 3. — EL TIEMPO. — Situación general. — Ha reinado buen tiempo en toda la península; excepto en el golfo de Vizcaya donde llovió ligeramente y los vientos adquirieron bastante intensidad en algunos puntos de la cuenca del Tago y NO. de Catalunya.

TIEMPO PROBABLE. — No son de esperar cambios notables; en Baleares pueden pronosticarse algunos chubascos débiles. — OTRA.

## Los niños robados

Por Antonio José Hernández-Navarro

Por estos días, han publicado los periódicos la noticia desoladora de haber resultado infructuosas las gestiones llevadas a cabo por el Gobierno griego, para recuperar decenas de millares de niños griegos, robados por los comunistas de casi todos los hogares de Grecia por donde pasaron. Entre las órdenes dadas por la Komintern a los comunistas que asolaron las tierras de Grecia, aparte de la de destrucción general del país, figuraba la de confeccionar un censo de la población infantil comprendida entre los tres y cinco años, y la de proceder al secuestro de estos niños para internarlos en Almania, Bulgaria y otros países.

En realidad, al tener noticia de esto; al no poder olvidar la pavorosa horda de su certeza, uno se siente horrorizado en verlo, y le da un resaca, contra toda y tanta evidencia a admitir la existencia de tal monstruosidad. Repugna tanto la cosa a nuestra condición humana, que es necesario pellizcarse mentalmente varias veces, para convencerse de que uno está despierto, y no sumido en una horrenda pesadilla de sucesos inabrahmanos. Sin embargo, yo también te quería.

Dicen que las penas más amargas, son las que, con el tiempo, mayor placer nos proporcionan. Aquella tarde, cuando cansado de trabajar mi cuerpo me eché a la sombra del cañaveral, te acaricié a mi lado. No sé el tiempo que permanecí dormido. Solo sé que me desperté tu ladrillo y sentí tu cuerpo insignificante saltar sobre el mío. Luego, tus aullidos. Entre tus colmillos, poco mayores que los de un besugo, la vibora aún intentaba retorcerse. Un ración hubiera podido darte una paliza, pero tu creación era demasiado grande. Lo había llevado aquella caricia inconsciente de la primera noche, cuando nos conocimos en la carretera. Te miré, y así: tus ojos tenían vida, lo mismo cuando te escondías bajo el armario y me mirabas con tristeza infinita. Luego, no quedó de ti ni eso.

## EL LUTO DE GRECIA

Roma, 3. — Al luto del pueblo griego por la tragedia de los 28.000 niños raptados por los rebeldes y retenidos todavía en los países satélites de Moscú, se han unido también las unidades griegas de Italia por iniciativa de las cuales se han reabrirado en Nápoles, Trieste, Génova y otras ciudades funciones religiosas en petición del retorno de los niños a su Patria. Asimismo se ha celebrado en Roma una función religiosa a la que han asistido el Ministro Casatis y los griegos residentes de paso en la ciudad eterna. — Efe.

## Los campamentos de trabajo

La Obra Sindical contra el paro. Hacia la solución de un grave problema. La batalla de la organización sindical contra el paro estacional en la agricultura

Por JOSE MARIA DE VEGA

El problema del paro obrero es uno de los más agudos que ha tenido que afrontar el Estado español en estos últimos años. Su repercusión en la economía nacional hace de urgente solución cuanto con él se relaciona; y cabe decir que no se ha escatimado ninguna iniciativa que pudiera contribuir a dicha resolución.

Naturalmente, la Falange, a través de su organización sindical no podía permanecer indiferente a la dolorosa realidad que supone la existencia de unos cuantos millones de compatriotas sin trabajo. Y como instrumento directo y lleno de posibilidades para tal intento, creó la Obra Sindical "Lucha contra el Paro", una de las más trascendentes de todas las que integran el armazón de los Sindicatos falangistas.

El instrumento ha resultado eficaz, como se esperaba. Una rápida ojeada a los medios empleados para cumplir la misión que le fue asignada podrá dar fe de ello.

En primer término habrá que hacer referencia a los Campamentos de Trabajo, procedimiento rápido y seguro para dar ocupación a los millones de obreros que, involuntariamente, se encuentran sin ella. La institución de los Campamentos, aunque de reciente creación, ha dado ya frutos óptimos, que intentaremos reflejar por medio de algunos datos.

Los Campamentos están instalados en las cercanías de importantes obras, estatales o particulares, pero de la envergadura suficiente para acoger un número amplio de trabajadores. Sería tarea casi imposible — por lo menos, en un breve artículo — mencionar todos los que hay despididos por España, en los pueblos y provincias más remotos. Los más importantes, por la capacidad, son los siguientes:

El de Granada, cuyos campamentos se han ocupado durante varios años en la terminación del ferrocarril eléctrico a Sierra Nevada, obra de máxima trascendencia para aquella región.

El de Madrid, al que pertenecen los numerosísimos obreros empleados en las obras del Campo Transoceánico. El de Baleares, cuyo objetivo que pudiéramos llamar permanente es la repoblación forestal del Monte de la Victoria.

El de Zamora, encargado de la construcción de los Saltos de

Washington, 3. — La aviación militar norteamericana siguió siempre la táctica de la precisión dentro de los sectores señalados como objetivos militares, según manifiesta el coronel Philip Schwartz, técnico de la aviación

## HACIA LA CONFERENCIA DE COLOMBO

Ottawa, 3. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Mester Bearson, ha salido en avión para Colombo con objeto de asistir a la conferencia de Ministros de la Mancomunidad. Antes de su partida dijo que, el problema del reconocimiento de la China comunista será uno de los principales que se han de discutir en dicha conferencia. — Efe.

El coronel añade que durante la pasada guerra y después de ella la aviación norteamericana se ha esforzado en perfeccionar la técnica que permita a los bombarderos la máxima precisión. Esta táctica se desprende de dos circunstancias esenciales: las tripulaciones de los bombarderos están formadas por hombres que piensan como tales y nunca ambicionan causar la muerte a la población civil; estas tripulaciones, por espíritu de conservación, tratan de alcanzar la máxima precisión en las operaciones y por tanto destruyen los objetivos militares de donde puede surgir para ellos el peligro y no las poblaciones civiles. — Efe.

## Misión de paz en Rusia

(MOSCU 1946-1949)

Por el General Walter Bedell Smith Embajador de los Estados Unidos en Rusia

VII Derechos exclusivos: Bedell-Smith, Opera Mund. (Prohibida la reproducción)

# ALMACENES MOLINA ALLOZA, 114

Recuerda a su distinguida clientela y público en general, que los Reyes Magos han dejado montañas de tela blanca, al precio de 10.50 ptas. metro e infinidad de Tejidos a precios regalados, habiendo dejado un LUJOSO COMODIN de regalo para cada señora o señorita que su compra ascienda a 100.00 pesetas.

Aparte de los males inherentes a sus aspectos políticos, no se puede señalar otra cosa censurable en la educación soviética elemental, que el tiempo y la constante atención que se le presta por el Gobierno no pueda curar. En aquel país donde el trabajo es obligatorio para el padre y la madre, los hijos se convierten en parte protegidos del Estado desde pequeños, y el Estado soviético es un cuidadoso guardián de su más preciado producto. Si estableciéramos una comparación tomando como base el promedio nacional, juzgo que, con algunas excepciones, el cuidado de los niños en la Unión Soviética no será inferior al que se les presta en ninguna otra nación del mundo. El sistema educativo soviético está produciendo generaciones de jóvenes serios con un gran sentido de responsabilidad, y el analfabetismo se está extirpando. En 1939, sólo el 18 por ciento de la población total de la Unión Soviética era analfabeta. El porcentaje de hoy en día será indudablemente menor. Pero lo tremendamente trágico de la educación que fomenta el Estado soviético es el hecho de que a todos estos jóvenes se les enseñan falacias relativas al mundo occidental, y el de que dichos jóvenes no pueden tener nunca la oportunidad de conocer, por medio de la observación y la comparación, lo engañados que han sido. El Estado soviético por medio de su sistema educativo moldea las mentes jóvenes para conseguir de ellas un apoyo leal y entusiasta a un régimen político que es fundamentalmente perverso.

con expresión cínica que "el objeto del terror es el de aterrorizar". Puede que el recuerdo de los espantosos actos que inevitablemente se adhieren al sonido de aquel nombre haya sido una de las razones porque las autoridades han resuelto ir modificando el apelativo de "Cheka" en "G. P. U.", después en "O. G. P. U.", luego en N. K. V. D. hasta el actual nombre de "MVD", y su organización gemela "MGB". No hay indicio alguno de que la policía secreta vaya a desaparecer. Al contrario, los medios coercitivos han aumentado en fuerza y poder bajo el mando de Stalin, y dicha organización política se ha transformado en una institución permanente y en una característica ya tradicional de la vida soviética, como lo fue en tiempos de los Zares. La evidente contradicción entre los ideales comunistas de los días primeros y la conducta real de los presentes comunistas stalinianos, ha tenido que ser "resuelta" dialécticamente. Por lo cual, la doctrina del partido pinta a la policía secreta como a "los ángeles guardianes de pueblo soviético" que le defienden de las maquinaciones extranjeras y de los agentes enemigos, los de dentro y los de fuera. Cuan descarado y demorioso no habrá sido el que en el diario "Pravda" describió recientemente a la terrible organización secreta política con las siguientes palabras afectuosas: "Durante tres décadas los órganos del servicio de inteligencia han servido fielmente a nuestro pueblo. La inteligencia soviética está rodeada del merecido respeto y confianza del pueblo, y se acude a ella para que mantenga las proezas históricas de octubre. Los trabajadores de la Unión Soviética saben muy bien que, educados y dirigidos por el partido bolchevique, los trabajadores que se encuentran en los órganos de la seguridad del Estado, a quienes el pueblo soviético tradicionalmente llama "chequistas", defienden con devoción los intereses vitales del pueblo y velan celosamente por la seguridad de la patria socialista. Por esta razón el pueblo soviético no sólo confía en los tácticos de hoja de espada de los chequistas, sino que le ayuda activamente en su noble tarea de proteger la actividad creadora de millones contra las activi-

Tales estupideces podrían convencer a algunos de los ingenios que simpatizan con el comunismo en América y que viven muy lejos de los "talones" de acero de la Cheka, pero el pueblo soviético sabe perfectamente que los miles de seres humanos que se encuentran en la Lubianka y otras cárceles, y los millones de trabajadores forzados en los campos de prisioneros, son ciudadanos soviéticos, muchos de los cuales jamás han visto a un extranjero en toda su vida. Por lo dicho se ve que la policía secreta continúa siendo una institución soviética, y esto resulta evidente aún para el pueblo ruso que tan fácilmente deja engañarse, justamente en unos tiempos en que el concepto relativo al espionaje capitalista sirve maravillosamente los propósitos de la política exterior agresiva de los gobernantes de la Unión Soviética. Lo cierto es que el Gobierno soviético no podría prácticamente continuar obrando sin su organización de seguridad, que es, por decirlo así, el verdadero cemento aglutinante que mantiene en pie toda la estructura del Estado comunista. Dicha organización política no es sólo el medio de control político, sino, en realidad de verdad, la piedra fundamental de la estructura económica soviética. Al principio, el Gobierno ruso estableció en 1923, en las islas Solovitski, en el Mar Blanco, un campo de trabajos forzados, el primero de los creados por el Gobierno soviético, que desarrolló después el antiguo sistema ruso de trabajos forzados como condena, convirtiéndolo en una enorme organización económica para la explotación y desarrollo de aquellos territorios de la Unión Soviética donde la vida es excepcionalmente dura y difícil y a donde ni aún inducidos por el ofrecimiento de grandes ventajas, no irían voluntariamente los trabajadores libres. Por este medio, el Gobierno soviético logra trabajo no pagado de millones de seres humanos, con lo que el sistema pesadísimo sin proveer los bienes que serían necesarios como incentivo a los trabajadores libres. La MVD administra este gran ejército obrero; aliqua algunos trabajadores a otras industrias y emplea a los restantes en empresas

